
Prova Objetiva – Agente de Organização Escolar Processo Seletivo 
Simplificado para contratação de Agente de Organização Escolar 2023 
 

Componente: Língua Portuguesa 
(Questões 1 a 14) 

 
01. Com o novo acordo ortográfico, apenas uma das palavras abaixo manteve o 
acento circunflexo. Marque a opção correta: 
 
A) Vôo 
B) Crêem 
C) Pôde 
D) Lêem 

 

02. Complete com os pronomes e indique a opção correta, dentre as indicadas 
abaixo: 

1.       De repente, deu-lhe um livro para       ler. 

2.       De repente, deu um livro para        . 

3.       Nada mais há entre         e você. 

4.       Sempre houve entendimentos entre      e ti. 

5.       José, espere, vou         . 
 

A) ele, mim, eu, eu, consigo 
B) ela, eu, mim, eu, contigo 
C) ela, mim, mim, mim, com você 
D) ela, mim, eu, eu, consigo 

 

03. Assinale a alternativa que possui todas as palavras grafadas corretamente. 
 

A) enxada, bondoso, riqueza. 
B) lixo, magresa, bicho. 
C) cebola, umanizar, hágil. 
D) jeito, baicho, português. 

 

04. Assinale a alternativa que contém o período cujas palavras estão grafadas 
corretamente. 
 
A) Ele quis analizar a pesquisa. 
B) Ele quiz analisar a pesquisa. 
C) Ele quis analisar a pesquisa. 
D) Ele quiz analizar a pesquiza. 



 Leia a charge para responder à questão abaixo: 

 

05. As atitudes do rapaz e da moça podem ser interpretadas, respectivamente, 
como: 
 

A) negligência e desatenção. 
B) prepotência e arrogância. 
C) indiferença e impaciência. 
D) tristeza e tédio. 

 

Leia o texto abaixo para responder às questões 06, 07 e 08: 

 

 

 
06. Se as restrições de imigração eram impostas a negros, judeus e asiáticos, 
podemos dizer que havia, nesse momento, uma discriminação de origem (de 
acordo com o texto): 
 



A) exclusivamente racial 
B) religiosa, econômica, racial, geográfica e cultural 
C) econômica, racial e regional 
D) racial, religiosa e sexual 

 

07. Ao classificar os atos restritivos à imigração de injustos, o autor do texto 
mostra: 
 
A) a sua opinião e a dos leitores 
B) somente a sua opinião 
C) a sua opinião e a de alguns brasileiros 
D) a sua opinião e a dos brasileiros em geral 

 08. Ao escrever que os atos injustos foram cometidos “contra esses segmentos 
do povo brasileiro…”, o autor do texto mostra que: 
 

A) a população brasileira da era Vargas sofria pela discriminação oficial. 
B) o povo brasileiro é constituído de raças e credos distintos. 
C) o Brasil e seu povo já passaram por momentos históricos difíceis. 
D) alguns segmentos de nosso povo foram autores de atos injustos. 

 

Leia o anúncio abaixo para responder a questão 09: 

 

09. A expressão “esconde-esconde” e “pega-pega” fazem referência: 
 

A) A duas brincadeiras infantis (esconde-esconde e pega-pega) que são responsáveis 
por muitos casos de violência contra os menores no país. 
B) Ao fato de os pais se omitirem de brincar com os filhos. 
C) Ao fato de algumas pessoas se omitirem em denunciar atos de violência contra 
menores e a necessidade de denunciar esses atos. 
D) Ao fato de crianças precisarem se esconder em casa para evitarem a violência 
doméstica e a necessidade de denúncia por parte dessas crianças 



 

10. Preencha as lacunas abaixo com a forma correta de “por que”, “porque”, “por 
quê” ou “porquê”. Depois, assinale a alternativa que apresenta a ordem correta 
de classificação. 
 

– Ela quer saber o ____________ de você ter chegado tarde. 

– ____________ o céu é azul? 

– O inverno costuma ser frio e seco. ____________? 

– Minha nota foi baixa, ____________ não estudei para a prova. 
 

A) porquê – Porque – Por quê – por que 
B) por que – Por quê – Porque – porquê 
C) por que – Porque – Por quê – porquê 
D) porquê – Por que – Por quê – porque 

 

Observe a charge abaixo e responda ao que se pede: 

 

 

11. A finalidade da charge apresentada é: 
 

A) Exaltar o uso das tecnologias. 
B) Apresentar o uso da variante linguística regional. 
C) Provocar uma reflexão sobre a má distribuição de renda no Brasil. 
D) Informar sobre os altos índices de natalidade das grandes cidades. 

 

12. Assinale a alternativa em que o verbo indica uma voz passiva: 
 

A) Mariana se lembrava da avó com carinho. 
B) Ela sempre se preocupava com o futuro dos filhos. 



C) Os amigos se reconheceram nas fotos antigas. 
D) O teatro foi construído com o trabalho de muitas pessoas. 

 

13. Os substantivos primitivos são palavras que não derivam de outras. De 
acordo com isso, a alternativa abaixo que contempla um substantivo PRIMITIVO 
e um DERIVADO é: 
 

A) pedras - rochas 
B) flor - floricultura 
C) sapato - sandália 
D) profissão – carreira 

 

14. Assinale a frase em que há ERRO de concordância verbal: 
 

A) Deve existir problemas nos seus documentos. 
B) Não poderia haver dúvidas sobre a necessidade da imigração. 
C) Faz mais de cem anos que a Lei Áurea foi assinada. 
D) Choveram papéis picados nos comícios. 

 

Componente: Matemática 
Questões (15 a 28) 

 

15- Em algumas lanchonetes e restaurantes é usual a cobrança de 10% sobre o 
valor consumido, a fim de retribuir os serviços do garçom. Em um almoço de 
família, o pai e a mãe pediram, cada um, um prato de R$ 45,00. O filho, por sua 
vez, pediu um prato de R$ 35,00. Adicionalmente, cada um dos três, consumiu 
um copo de suco, cujo valor individual era de R$ 7,00. Assim, qual é o valor total 
a ser pago pela família, incluindo o consumo total e a referida taxa dos 10%? 
 

A) R$ 132,00 
B) R$ 143,30 
C) R$ 146,00 
D) R$ 160,60 

 

16- Um carro consome 10 litros de gasolina para percorrer 100 km em uma 
cidade. Considerando que o valor do litro de gasolina seja de R$ 5,10, o valor 
em reais gasto com este combustível para que o veículo percorra 150 km nessa 
cidade é: 
 

A) R$ 61,00 
B) R$ 61,50 
C) R$ 76,50 
D) R$ 90,50 



 

17- Uma turma de 8 alunos realizou uma prova de matemática, sendo que as 
notas foram, em ordem crescente: 3,0; 5,0; 6,0; 6,0; 6,0; 7,0;8,0; 9,0. Qual a 
média de notas desses alunos? 
 

A) 6 
B) 6,25 
C) 6,50 
D) 7 

18- Uma amiga ganhou quatro blusas e duas saias, de quantas maneiras ela 
pode combinar estas roupas? 
 

A) 12 
B) 8 
C) 6 
D) 4 

 

19- Em uma eleição para prefeito de uma cidade, quatro candidatos tiveram 
maior destaque. A tabela a seguir apresenta a porcentagem de votos recebidos 
pelos candidatos A, B, C e D, e a quantidade total de votos nulos ou em 
branco. Com base nos dados da tabela, podemos afirmar que o total de votos 
obtidos foi de: 
 

 
 
A) 88000 
B) 87000 
C) 73450 
D) 65120 

 

20- Qual o valor de x na equação: 2x + 10 = 30 
 

A) 2 
B) 5 
C) 20 
D) 10 

 



21- Uma TV smart está sendo vendida numa promoção relâmpago na loja 
“Moderna”. O preço da TV a prazo é de R$ 5400,00. A vista terá um desconto de 
30%. Qual o valor deste desconto? 
 

A) R$ 1620,00 
B) R$ 3780,00 
C) R$ 2120,00 
D) R$ 540,00 

 

22- Um pedreiro demora 20 dias para construir sozinho um muro de 10. Ele 
pretende contratar quatro ajudantes. Supondo que trabalhem no mesmo ritmo, 
quantos dias demorarão para construir este muro? 
 

A) 5 
B) 4 
C) 80 
D) 100 

 

23- Dona Margarida entrou por doze horas no plantão médico na noite passada, 
gastou 2/10 deste tempo em descanso. Quanto tempo ela descansou? 
 

A) 2,1 
B) 2,2 
C) 2,4 
D) 2,5 

 

24- Em 2018, um colégio possuía 1300 estudantes matriculados no Ensino 
Médio (composto pela primeira, segunda e terceira séries), sendo que destes 
alunos, 50% estão na terceira série e 30% na segunda série. Então, o número 
de alunos matriculados na primeira série é: 
 

A) 260 alunos 
B) 390 alunos 
C) 650 alunos 
D) 1040 alunos 

 

25- Sr. Antônio tirou um extrato de sua conta corrente e ficou indignado com o 
saldo. Devido a alguns números borrados no papel, ele não conseguiu conferir. 
Ajude-o a calcular e descubra o valor do desconto de tarifa e o seu saldo final 
respectivamente. 
 



 
 
A) R$1435,00 e R$ 19,90 
B) R$ 19,90 e R$ 1959,10 
C) R$ 715,00 e R$ 126,00 
D) R$ 19,90 e R$ 1289,10 

 

26- Supondo que uma pizza foi fatiada em 12 pedaços e foram consumidos 
apenas 4. Qual a fração reduzida que representa a razão entre os pedaços 
consumidos e o total de fatias dessa pizza? 
 

A) 12/4 
B) 4/12 
C) 1/4 
D) 1/3 

 

27- Sabendo que o quadruplo de um número adicionado a 8 é igual ao número 
adicionado a 14, descubra qual é o número. 
 

A) 2 
B) 6 
C) 14 
D) 22 

 

28- Em um jogo de basquete, dos 10 arremessos que Eduardo fez, ele acertou 
6. Simplificando o resultado, a razão entre o número de cestas e o de arremessos 
feitos por Eduardo é: 

 

A) 6/10 
B) 10/6 
C) 3/5 
D) 5/3 

 

Componente: Conhecimentos Gerais 
Questões (29 a 35) 



29. Substituiu o Bolsa Família e o Auxílio Emergencial. De que programa 
estamos falando? 
 

A) Auxílio Brasil 
B) Auxílio Gás dos Brasileiros 
C) Bolsa Escola 
D) Auxílio Moradia 

 

30. Há 30 anos, alguns fatos culminaram no afastamento do primeiro presidente 
do Brasil que tinha sido eleito pelo povo. A que se refere esse acontecimento de 
1992? 
 

A) Mensalão 
B) Impeachment de Fernando Collor 
C) Impeachment de Dilma Rousseff 
D) Operação Lava Jato 

 

31. Mouse, teclado, caixas de som, placas, fios, componentes em geral, fazem 
parte do(s): 
 

A) CD e DVD 
B) Software 
C) Hardware 
D) Aplicativos 

 

32. As cores da coleta seletiva são ferramentas importantes porque: 
 
 

 
 
A) facilitam a retirada dos resíduos das lixeiras. 
B) impedem a entrada de insetos e outros parasitas. 
C) permitem que os resíduos sejam separados, em categorias. 
D) não permitem a visualização dos conteúdos. 



 

33. Dos eventos históricos citados abaixo, assinale a alternativa a qual apresenta 
três acontecimentos que celebram aniversário redondo em 2023, ou seja, 
aniversário múltiplo de dez. 
 

A) Acordo de Paris (colocou fim à Guerra do Vietnã), Criação da Petrobras, Morte 
de Picasso. 
B) Criação da Petrobras, Sanção da Lei de Cotas, Comícios das Diretas Já. 
C) Morte de Picasso, Comícios das Diretas Já, Impeachment de Collor. 
D) Nascimento de Adam Smith (filósofo, considerado o pai da Economia Moderna), 
Impeachment de Collor, Acordo de Paris (colocou fim à Guerra do Vietnã). 

 

34- Sobre a personagem Mafalda, do cartunista argentino Quino (falecido em 
2020), é correto afirmar: 
 

 
Fonte: https://pt.wikipedia.org/wiki/Ficheiro:Mafalda_-
_Salon_du_Livre_de_Paris_2015.jpg 
 
A) As tirinhas de Mafalda foram traduzidas apenas para português e inglês. 
B) Foi criada para fazer publicidades de eletrodomésticos. 
C) Foi criada para uma campanha de alfabetização argentina na década de 60. 
D) Sua criação foi inspirada na filha de Quino. 

 

35- Qual a função da ONU? 
 

https://www.google.com/url?q=https://pt.wikipedia.org/wiki/Ficheiro:Mafalda_-_Salon_du_Livre_de_Paris_2015.jpg&sa=D&source=editors&ust=1678217354546875&usg=AOvVaw0jZgmagl02Ib-3sQWwPfvv
https://www.google.com/url?q=https://pt.wikipedia.org/wiki/Ficheiro:Mafalda_-_Salon_du_Livre_de_Paris_2015.jpg&sa=D&source=editors&ust=1678217354546875&usg=AOvVaw0jZgmagl02Ib-3sQWwPfvv


 
Fonte: https://logodownload.org/onu-logo-nacoes-unidas-logo/ 
 
A) Regular o funcionamento do sistema financeiro a nível internacional 
B) Financiar países em desenvolvimento 
C) Unir as nações com o objetivo de manter a paz e a segurança mundial 
D) Zelar pela cultura em todas as nações 

 
Componente: Legislação 

Questões (36 a 40) 

 
36. De acordo com o artigo 111 da Constituição de 05/10/1989, a administração 
pública obedecerá à: 
 

A) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, razoabilidade, finalidade, 
motivação, interesse público e eficiência 
B) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, razoabilidade, finalidade, 
motivação 
C) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, razoabilidade, finalidade, 
motivação e eficiência 
D) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, razoabilidade e eficiência 

 
37. Segundo as disposições do Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Estado de São Paulo, referentes aos deveres e proibições dos funcionários, tem-
se que: 
 

https://www.google.com/url?q=https://logodownload.org/onu-logo-nacoes-unidas-logo/&sa=D&source=editors&ust=1678217354547549&usg=AOvVaw1IgaTnA4nnsgpBLur6jcGg


A) promover apenas manifestações de apreço na repartição, ou tornar-se solidário com 
elas, constitui um dever. 
B) o exercício de comércio entre os companheiros de serviço é uma proibição, enquanto 
promover/subscrever listas de donativos na repartição não seja. 
C) constitui uma proibição o atendimento, com preferência sobre qualquer outro serviço, 
às requisições de documentos feitas pelas autoridades judiciárias, mesmo que para 
defesa do Estado, em Juízo. 
D) representar aos superiores sobre todas as irregularidades de que tiver 
conhecimento no exercício de suas funções é um dever. 

 

38. Segundo o ECA, a criança e o adolescente têm direito ao respeito. Este 
abrange, entre outros aspectos: 
 

A) a possibilidade de ir e vir sem restrições. 
B) a preservação dos espaços e dos objetos pessoais. 
C) a participação na vida política e comunitária ilimitadamente. 
D) a isenção de qualquer responsabilidade por seus atos. 

 

39. O artigo 2 do Decreto nº 60.428, de 8 de maio de 2014 institui que é dever 
do agente público: 
 

A) ter sempre em vista o interesse público e o bem comum, observando, em sua função 
ou fora dela, a dignidade, o decoro, o zelo e os princípios morais. 
B) ter sempre em vista a dignidade, o decoro, o zelo e os princípios morais, evitando 
qualquer conflito de interesses. 
C) ter sempre em vista o interesse público e o bem comum, observando, fora da sua 
função, a dignidade, o decoro, o zelo e os princípios morais, evitando qualquer conflito 
de interesses 
D) ter sempre em vista o interesse público e o bem comum, observando, em sua 
função ou fora dela, a dignidade, o decoro, o zelo e os princípios morais, evitando 
qualquer conflito de interesses. 

 

40.  Ao dispor sobre o horário de trabalho e o ponto nas repartições públicas, o 
Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado de São Paulo determina que 
 

A) sejam evitados meios mecânicos para registro do ponto dos funcionários em serviço. 
B) o expediente poderá ser suspenso nas repartições públicas, em dias úteis, a critério 
do chefe da repartição ou serviço. 
C) nos dias úteis, somente por determinação do governador, poderão deixar de 
funcionar as repartições públicas ou ser suspenso o expediente. 
D) o funcionário estudante está sujeito às mesmas normas de frequência ao serviço dos 
demais funcionários, sendo vedado o estabelecimento de quaisquer normas especiais. 

 


